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Ðñþôç ÓåéñÜ ÁóêÞóåùí

Çìåñïìçíßá ÁíÜèåóçò: 16/10/2006 Çìåñïìçíßá ÐáñÜäïóçò: 30/10/2006

¢óêçóç 1. Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá P (A ∪ (Bc ∪ Cc)c) ãéá ôéò áêüëïõèåò ôñåéò ðåñéðôþóåéò:

(á) Ôá A, B, C åßíáé áíÜ äýï îÝíá êáé P (A) = 3/7.
(â) P (A) = 1/2, P (B ∩ C) = 1/3 êáé P (A ∩ C) = 0.
(ã) P (Ac ∩ (Bc ∪ Cc)) = 0.65.

¢óêçóç 2. Ìáò äßíïíôáé ôñßá êÝñìáôá. Ôï ðñþôï åßíáé Ýíá äßêáéï êÝñìá êáé åßíáé âáììÝíï ìðëå
óôçí êåöáëÞ (Ê) êáé Üóðñï óôá ãñÜììáôá (Ã). Ôá Üëëá äýï êÝñìáôá äåí åßíáé äßêáéá êáé Ý÷ïõí
ðéèáíüôçôá íá Ýñèåé êåöáëÞ ßóç ìå p. Åßíáé âáììÝíá êüêêéíï óôçí êåöáëÞ êáé ìðëå óôá ãñÜììáôá.
ÄéáëÝãïõìå ôõ÷áßá äýï áðü ôá ôñßá êÝñìáôá êáé ôá ñß÷íïõìå.

(á) ÐåñéãñÜøôå ôï äåéãìáôï÷þñï áõôïý ôïõ ðåéñÜìáôïò ôý÷çò ìå ÷ñÞóç äåíäñéêïý äéáãñÜììáôïò.
(â) Õðïëïãßóôçêå åìðåéñéêÜ üôé ç ðéèáíüôçôá êáé ïé äýï ðëåõñÝò ðïõ Ýñ÷ïíôáé ìåôÜ ôçí ñßøç ôùí
äýï êåñìÜôùí íá åßíáé âáììÝíåò ìå ôï ßäéï ÷ñþìá åßíáé 29/96. Ðïéåò åßíáé ïé äõíáôÝò ôéìÝò ãéá ôï p;

¢óêçóç 3. ÕðïèÝóôå üôé Þóáóôáí áñêåôÜ áðåñßóêåðôïé þóôå íá óþóåôå ôçí åñãáóßá óáò óôï ÇÕ-
150 ìüíï óå ìßá äéóêÝôá, ç ïðïßá äõóôõ÷þò êñÜóáñå. Áêüìá ÷åéñüôåñá, ôçí åß÷áôå öõëÜîåé óå Ýíá
óõñôÜñé ìå Üëëåò ôñåéò åðßóçò ÷áëáóìÝíåò äéóêÝôåò. Ðñéí ðÜñåôå ôéò 4 äéóêÝôåò óå Ýíáí åéäéêü ãéá íá
áíáêôÞóåôå ôçí åñãáóßá óáò, Ýíáò ößëïò óáò ðñïóöÝñåôáé íá ñßîåé ìßá ìáôéÜ êáé íá óáò ãëõôþóåé áðü
ôá Ýîïäá. ÅðéëÝãåôå ëïéðüí ôõ÷áßá ìßá äéóêÝôá êáé ôçí ðáñáäßäåôå óôïí ößëï óáò. Áí ç åñãáóßá óáò
âñßóêåôáé óôç äéóêÝôá ðïõ äßíåôå óôï ößëï óáò, áõôüò èá ôçí áíáêôÞóåé ìå ðéèáíüôçôá p. ÄåäïìÝíïõ
üôé øÜ÷íåé óôç äéóêÝôá 1 áëëÜ äåí ìðïñåß íá áíáêôÞóåé ôçí åñãáóßá óáò, ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá
üôé ç åñãáóßá óáò âñßóêåôáé óôçí äéóêÝôá i, i = 1, 2, 3, 4;

ÂïÞèåéá: ÐåñéãñÜøôå ôï äåéãìáôï÷þñï áõôïý ôïõ ðåéñÜìáôïò ôý÷çò ìå ÷ñÞóç äåíäñéêïý äéáãñÜììáôïò
êáé ÷ñçóéìïðïéåßóôå ôï íüìï ôïõ Bayes.

¢óêçóç 4. Ìßá ìáãíçôéêÞ ôáéíßá ç ïðïßá ðåñéÝ÷åé ðëçñïöïñßá óå øçöéáêÞ ìïñöÞ Ý÷åé áëëïéùèåß.
Ðñïóðáèåßôå íá áíáêôÞóåôå üóï ôï äõíáôüí ðåñéóóüôåñá bits ðëçñïöïñßáò. Ðñïöáíþò ãíùñßæåôå
üôé áõôü ðïõ äéáâÜæåôå ðéèáíþò åßíáé ëÜèïò. Ãíùñßæåôå üôé áí õðÞñ÷å Ýíá 0, ç ðéèáíüôçôá íá ôï
äéáâÜóåôå óùóôÜ åßíáé 0.9. Åðßóçò, ç ðéèáíüôçôá óùóôÞò áíÜãíùóçò åíüò 1 åßíáé 0.85. ÊÜèå bit
óôçí ôáéíßá åßíáé 0 Þ 1 ìå ôçí ßäéá ðéèáíüôçôá. ÄåäïìÝíïõ üôé äéáâÜæåôå 1 ãéá êÜðïéï bit, ðïéá ç
ðéèáíüôçôá üôé ôï Ý÷åôå äéáâÜóåé óùóôÜ;

¢óêçóç 5. ¸óôù äýï ãåãïíüôá A êáé B ôÝôïéá þóôå A ⊂ B. Ìðïñåß íá åßíáé ôá A êáé B áíåîÜñôçôá;
ÊÜôù áðü ðïéåò ðñïûðïèÝóåéò;
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Ó÷Þìá 1: Ôñéáäéêü ôçëåðéêïéíùíéáêü êáíÜëé.

¢óêçóç 6. Ãéá êÜèå ìßá áðü ôéò åðüìåíåò ðñïôÜóåéò, áíáöÝñåôå áí åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò êáé
áéôéïëïãßóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

(á) Áí P (A/B) = P (A), ôüôå P (B/Ac) = P (B).
(â) Áí 5 áðü ôéò 10 áíåîÜñôçôåò ñßøåéò åíüò äßêáéïõ êÝñìáôïò Ýöåñáí ãñÜììáôá, ôüôå ôá ãåãïíüôá
"ç ðñþôç ñßøç Ýöåñå ãñÜììáôá" êáé "ç 10ç ñßøç Ýöåñå ãñÜììáôá" åßíáé áíåîÜñôçôá.
(ã) Áí 10 óôéò 10 áíåîÜñôçôåò ñßøåéò åíüò äßêáéïõ êÝñìáôïò Ýöåñáí ãñÜììáôá, ôüôå ôá ãåãïíüôá "ç
ðñþôç ñßøç Ýöåñå ãñÜììáôá" êáé "ç 10ç ñßøç Ýöåñå ãñÜììáôá" åßíáé áíåîÜñôçôá.
(ä) Áí ôá ãåãïíüôá A1, . . . , An áðïôåëïýí ìßá äéáìÝñéóç ôïõ äåéãìáôï÷þñïõ, êáé áí B, C åßíáé õðü
óõíèÞêç áíåîÜñôçôá ãåãïíüôá äåäïìÝíùí ôùí Ai ãéá êÜèå i, ôüôå

P (B/C) =
n∑

i=1

P (Ai/C)P (B/Ai).

¢óêçóç 7. ËÝìå üôé ôï ãåãïíüò B áðùèåß ôï ãåãïíüò A áí éó÷ýåé üôé P (A/B)< P (A) êáé üôé ôï
ãåãïíüò B Ýëêåé ôï ãåãïíüò A áí éó÷ýåé üôé P (A/B) > P (A).

(á) Äåßîôå üôé áí ôï B Ýëêåé ôï A, ôüôå ôï A Ýëêåé ôï B.
(â) Äåßîôå üôé áí ôï B Ýëêåé ôï A, ôüôå ôï Bc áðùèåß ôï A.
(ã) Áí ôï A Ýëêåé ôï B êáé ôï B Ýëêåé ôï C, ôüôå ôï A Ýëêåé ôï C; (Áðïäåßîôå üôé éó÷ýåé Þ äþóôå Ýíá
áíôéðáñÜäåéãìá. ÕðïèÝóôå üôé üëá ôá ãåãïíüôá Ý÷ïõí ìç ìçäåíéêÞ ðéèáíüôçôá).

¢óêçóç 8. Ôï äéÜãñáììá ìåôÜâáóçò ðéèáíïôÞôùí åíüò ôñéáäéêïý ôçëåðéêïéíùíéáêïý êáíáëéïý
äßíåôáé óôï Ó÷Þìá 1. ¼ðùò öáßíåôáé, ç ðéèáíüôçôá íá ëçöèåß 0 (Þ 1, Þ 2) åíþ Ý÷åé óôáëåß 0
(Þ 1, Þ 2, áíôßóôïé÷á) åßíáé 1 − ε. ÄçëáäÞ, P (0 received/0 sent) =P(1 received /1 sent)=
P (2 received/2 sent) = 1 − ε. ÁíÜëïãá, P (0 received/2 sent) =P(1 received /0 sent)=
P (2 received/1 sent) = ε. ÕðïèÝóôå üôé ôá ôñßá óýìâïëá 0, 1, 2 óôÝëíïíôáé ìå ðéèáíüôçôåò 1/2,
1/4, 1/4, áíôßóôïé÷á.

Ïñßóôå ôá ãåãïíüôá Ai = {ç åßóïäïò ôïõ êáíáëéïý åßíáé i (äçëáäÞ åóôÜëç i)} êáé
Bi = {ç Ýîïäïò ôïõ êáíáëéïý åßíáé i (äçëáäÞ åëÞöèç i)}, i = 0, 1, 2.

(á) Õðïëïãßóôå ôéò ðéèáíüôçôåò ôùí Bi, P (Bi), i = 0, 1, 2.
(â) ÄåäïìÝíïõ üôé åëÞöèç 1 (äçëáäÞ óõíÝâç ôï ãåãïíüò B1), õðïëïãßóôå ôéò ðéèáíüôçôåò üôé ç åóôÜëç
0, Þ 1, Þ 2.


